

УДК 655.42
ББК 76.184.711+76.183

О ЮБИЛЕЕ, КОТОРОГО НЕ БУДЕТ

15 декабря 2011 г. Областная научная библиотека провела презентацию своего ежегодного краеведческого сборника – «*Календаря знаменательных и памятных дат на 2012 год*». Издание посвящено **75-летию Новосибирской области** и рассказывает читателю о важных юбилейных датах ее истории. Одна из них – полувековой юбилей магазина «Академкнига»: «22 сентября – 50 лет со дня открытия первого в Сибири и на Дальнем Востоке магазина “Академкнига” (1962). Магазин является базовым и единственным, распространяющим научную литературу издательств РАН и СО РАН...».

К сожалению, 22 сентября 2012 г. будет отмечаться другая дата, а именно 8 мес. со дня ликвидации магазина и его филиала в Академгородке. Факт, который просто не укладывается в голове! В Новосибирске работают отделения трех Академий наук, десятки научно-исследовательских институтов, 38 вузов и 41 среднее учебное заведение. В городе учатся 160 тыс. студентов. А специализированный магазин для научной общественности закрывается! При этом, как водится, мнения этой общественности никто не спрашивал, а причинами закрытия объявлены убыточность магазина и невозможность оплаты им аренды помещений. С учетом того факта, что в соседнем Томске, гордо именуя себя «Сибирскими Афинами», аналогичный магазин тоже ликвидирован, рассуждения федеральных и региональных властей о «модернизации» и «инновациях» вызывают горькую усмешку.

Ученых, инженеров, студентов и просто мыслящих людей настойчиво ограничивают в пользовании первоисточниками, подталкивая использовать Интернет, где количество ложной и недостоверной информации в разы превышает достоверную. А средства массовой информации не устают повторять, что печатные книги устарели и вскоре вообще отомрут.

В прошлом году директор института проблем передачи информации А. Кулешов в своей статье «Не нужно революций» («Эксперт», № 45, 2011 г.) писал о том, что сегодня российские вузы не дают

фундаментального образования, а в основном готовят техников для обслуживания иностранной аппаратуры. Добавлю, что это касается не только компьютеров и систем передачи информации. Закрытие «Академкниги» – явление того же порядка: жирная точка в конце очередного предложения о «модернизации».

В советское время в Новосибирске существовала сеть магазинов для специалистов: «Техническая книга», «Медицинская книга», «Юридическая книга», «Политическая книга», «Военная книга». Сейчас все они закрыты. Дольше всего продержались «Техническая книга» на Красном проспекте и «Военная книга» на улице Гоголя. Теперь в их помещениях магазины «Меха» и «Бухгалтер» соответственно, вполне в духе пропагандируемых обществом «рыночных» отношений. Иначе как шагом к дебилизации общества (и в первую очередь молодежи) эти действия расценить невозможно. Единый государственный экзамен, «болонский процесс», переписывание учебников истории и литературы – подобными «инновациями» пестрит новейшая история. При этом, мы, кого все это непосредственно касается: ученые, специалисты, студенты – не возмущаемся и не протестуем, а продолжаем покорно шагать к интеллектуальной «точке невозврата», достигнув которой говорить о будущем России станет бессмысленным.

К. А. Осеев, конструктор, дизайнер